## [Sing Tao Daily] 大學版 02

### 學府風袁效仁 2011-11-01

# 中文 DREAM 計畫赴海外名校實習

每年暑假,大學都會為本科生舉辦不同的實習計 畫。袁效仁知道,中文大學生 命科學學院早前為十五 名參加

DREAM (DedicatedResearchExchangeandMentorship) 暑期實習計畫 的學生舉行 慶祝儀式,並在會上互相分享了參與的經 驗及成果。他們於暑假期間前往多所 著名海外大學,包括哈佛大學、加州大學伯克萊分校等,參與多項有趣的科研項目。

袁效仁問過生命科學學院主任朱嘉濠,他表示,DREAM計畫最初於〇六年由生物 化學系設立,隨着生命科學學院於一〇年成立後,計畫便推廣至學院所有學生 申請,「大學教育除了着重課堂與實驗室的教學外,更重要的是讓學生取得更多 交流的經驗,DREAM計畫更得到大學與學院的贊助,令每年有不少學生受惠。」

#### 首接受研究生申請

朱嘉濠指,今年十五名参加計畫的學生中,有十二 人是來自修讀生物化學、分子生物學及生物學的本科生,其餘三人是研究生,「由於加州大學伯克萊分校在去年提議,招收研究生到當地進行新能源的 研究,故今年是首次接受研究生的申請。」他笑言,實習期結束後,加州大學的教 授寫信給他,讚揚中大研究生的 傑出表現。

為期三個月的計畫中,除了有兩名修讀分子生物學的本科生到紐約的律師事務所,學習有關申請生物技術專利權的事宜 外,其餘十名的本科生,分別到了台灣、德國及美國的大學參 與科研項目。袁效仁同其中一名有份參與計畫的本科生、就讀中大生 物化學三年級的蔡緯騏傾過,知道他當日前往哈佛大學醫 學院進行實習。

#### 盼把經驗帶回港

蔡緯騏話,在實習期間與當地的教授進行讀寫障礙 的基因研究,利用老鼠研究 腦部神經分布。考慮成為研究生的他又指,「現時香港仍未普及相關的技術,希 望通過今次的實 習,將研究經驗帶回香港,並在往後的日子繼續在中大從 事有 關的研究。」

除了在實驗室工作外,蔡緯騏同袁效仁講,哈佛與本港學生的 學習態度不同,「香港的學生只會埋頭苦幹地讀書和 做實驗,而哈佛的學生懂得平衡自己的生活,同時對 自己畢業後的出路抱有信心。」袁效仁認為,大學生 不妨多參與海外實習計畫,除了增進本科的知識外,更體驗外國不一樣的異國風情。